

Вот тут, наверное, и началось открытие самой себя, потому что рядом работали опытные специалисты, настоящие мастера своего дела, способные вселить своим подопечным любовь к такой важной и нужной профессии — поварика. И сейчас вспоминает с благодарностью Людмила Ивановна мастера-повара В. П. Тузенкова, ныне работающего в одном из центральных ресторанов Иркутска.

Курсы усовершенствования в Ленинграде, посещение показательных предприятий общепита,

может облегчить работу и не нарушить технологию приготовления блюд. Озабочена тем, как оправдает себя сезонное меню, не получится ли срывов из-за отсутствия тех или других продуктов. Продуманное меню на сезон позволит рационально перестроить работу, а отдыхающим даст возможность свободно выбирать блюда зарубежной или русской кухни. В этом году, например, все бесперебойно получили витаминные прежде всего с овощного стола, который был организован при активном участии Л. Ефим-

ОБЗОР ПИСЕМ

ТЕПЛЫЕ СЛОВА ПОЗДРАВЛЕНИЙ

КАК ВСЕГДА, перед праздником на редакционном столе лежали десятки писем, авторы которых пишут о чудесном весеннем празднике, о том подвиге, который испытывают все накануне 1 Мая. Письма наполнены до-

Кажется, делают свое дело врачи, выполняют свой долг, и тем не менее, в их буднях есть необычное — огромная ответственность за судьбы людские. От их решительности, самообладания, от меры их чуткости порой зави-

ШАГИ ПЕРВОМАЯ

МОСКВА, КРАСНАЯ ПЛОЩАДЬ

ПЛЕЩЕТСЯ алое море у седых стен Кремля. От края до края Красной площади перекатываются кумачовые, багряные волны. Это ветер ласкает бархат и шелк знамен, колышет костры стягов, транспарантов.

В который раз присутствуем мы на первомайском празднике в Москве, и всегда он нов, молод, величав, и вновь не хватает слов, чтобы передать всю его неповторимую, радостную, торжественную красоту. В такие минуты кажется: площадь потому и называется Красной, что в дни наших главных праздников — 1 Мая и 7 ноября — всю ее захлестывает кумач — цвет и символ революционной борьбы.

Москвичи и гости горячо приветствуют руководителей партии и правительства. На центральной трибуну Малоземля поднимаются товарищи Л. И. Брежнев, Г. И. Воронов, В. В. Гришин, А. П. Кирилленко, А. Н. Косыгин, Ф. Д. Кулаков, К. Т. Мазуров, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорный, Д. С. Полянский, М. А. Суслов, А. Н. Шеленин, Ю. В. Андропов, П. Н. Демичев, Д. Ф. Устинов, И. В. Капитонов, К. Ф. Катушев, Б. Н. Пономарев, М. С. Соломенцев. Вместе с ними — видные советские военачальники.

С речью к собравшимся обращается встречный бурными аплодисментами Генеральный секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза товарищ Л. И. Брежнев.

Несколько часов продолжалась первомайская демонстрация на Красной площади в Москве.

КИЕВ

Над Крещатикум звучит торжественная мелодия «Интернационала». Затем начинается праздничное шествие. Колонна за колонной проходит перед трибунами, направляясь к памятнику В. И. Ленину. Многие демонстранты возлагают к подножию памятника живые цветы.

МИНСК

После марша знаменосцев и ветеранов могучим потоком влились на центральную площадь представители всех районов Минска. Белорусский народ конкретными делами отвечает на решения XXIV съезда партии. Об этом ярко свидетельствовала многотысячная первомайская демонстрация трудящихся столицы республики.

ТАШКЕНТ

Празднично, нарядно выглядела в этот день столица Узбекистана. В десять часов утра на площади В. И. Ленина — традиционном месте народных торжеств — открывается митинг. Первомайская демонстрация с новой силой показала сплоченность трудящихся Узбекистана вокруг родной Коммунистической партии.



АНГАРСК, ПЛОЩАДЬ ЛЕНИНА

РАПОРТАМИ XXIV съезду Коммунистической партии отмечали советские люди весну девятой пятилетки. И вот новые рапорты Первомаю — празднику мира, труда и пролетарской солидарности. Для советского народа нынешняя весна — это новые рубежи, новый труд на благо своей Отчизны, это претворение в жизнь предначертаний партии, это грандиозный труд по выполнению директивных планов на девятую пятилетку.

Новый пятилетний план, над которым будут работать советские люди, еще больше укрепит нашу Родину. Это будут новые города, новые заводы, новые победы в космических пространствах. Это будет массовое соревнование бригад, пехов. Тысячи и тысячи людей вольются в ряды ударников коммунистического труда.

Советские люди уверены, что

исторические решения XXIV съезда КПСС будут успешно претворены в жизнь. Об этом говорят рапорты Первомаю коллективов и предприятий страны.

Праздничная демонстрация в Ангарске продолжалась полтора часа. И по давней традиции де-

монстрацию открыли ветераны труда и революции, те, что много лет назад завоевали Советскую власть, отстояли ее на полях гражданской войны, закладывали основы социалистической индустрии в годы первых пятилеток»

И сразу же, как связь времен и поколений, площадь заливают юность: идут представители школ Ангарска. Колонны празднично украшены, в синее небо уходят голуби, взлетают шары с алыми флажками. С трибуны звучат здравницы в честь Первомая — радостного праздника труда, мира, весны, здравницы в честь Коммунистической партии Советского Союза, великого советского народа. И колонны школьников отвечают горячими аплодисментами, криками «ура!». Школы-интернаты имени Ленина и № 7 завоевали пылче право открыть колонны школьников.

Над головами школьников жгивые цветы, портреты космонавтов, деятелей Коммунистической партии Советского Союза и И когда с трибуны раздается: «Пионеры и школьники! Горячо любите Советскую Родину, хорошо учитесь, овладейте трудовыми навыками. Готовьтесь стать борцами за дело Ленина, за коммунизм!», колонны отвечают: «Всегда готовы!»

ТА ПЛОЩАДЬ под звуки маршей вступают колонны физкультурников нашего города. Зригели и гости аплодируют футболистам, легкоатлетам, баскетболистам и лыжникам, самбистам и тяжелоатлетам, юным хоккеистам — участникам соревнований «Золотая шайба», всем прославленным ангарским спортсменам, которые чашевают честь города на спортивных, российских и зарубежных состязаниях. Над колоннами спортсменов — разноцветные флаги спортивных коллективов города.

На площадь вступают колонны предприятий Ангарска. Звучат приветствия коммунистическим и рабочим партиям — боевому авангарду рабочего класса и трудящихся всех стран, здравницы в честь братских социалистических стран. Сегодня, когда мы отмечаем праздник труда и мира, мы не забываем и о том, что во Вьетнаме летает арав, что борется за свои права пролетариат многих капиталистических стран. В этот первомайский день народы мира проверяют свою солидарность, требуют запрещения ядерного и водородного оружия.

От мая к мая крепнет и идет от победы к победе союз мировой системы социализма.

(Окончание на 2-й стр.)



Идут ветераны труда и революции.



# К СОЛНЦУ - В ЛЕС, НА ВОС

**НЕ ЗА ГОРАМИ ЛЕТО — ПОРА ОТПУСКОВ, ПУТЕШЕСТВИЙ, ВЕСЕЛЫХ ПОХОДОВ. ЭТУ ПОРУ С НЕТЕРПЕНИЕМ ЖДУТ СИВЯРЯКИ, И УЖЕ СЕЙЧАС ОНИ РАЗРАБАТЫВАЮТ ПЛАНЫ НА ЛЕТО. А КАК СОБИРАЮТСЯ ОТДЫХАТЬ АНГАРЧАНЕ? ОБ ЭТОМ И РАССКАЗЫВАЕТ СЕГОДНЯШНЯЯ ПОДБОРКА ИНФОРМАЦИИ.**

## ВАС ЖДЕТ «ПОДСНЕЖНИК»

Более 3,5 тысячи ангарчан приобрели туристические путевки в этом году в Ангарском филиале Иркутского бюро путешествий. Вот и сегодня большая группа жителей нашего города путешествует по городам страны. Они побывают в Харькове, Бресте, Калининграде, Ленинграде, Пскове, Вильнюсе и Кавнасе.

Рассоха и заскучно на Байкал. «Подснежник» отправится от станции Ангарск 18 мая, а автобусы уездут туристов на Байкал 8 мая. Некоторые коллективы предприятий города уже изъявили желание принять участие в этих экскурсиях. А

## ДВА ДНЯ И ДВА

Впереди два дня праздника. Где их ла комплектации и цеха № 3 электроме отдохнуть на заводской турбазе, которая на Китою. Здесь для отдыхающих предусмотрены телевизоры, бильярдная, спортивные. Турбазы популярны у заводчан. База действующие работники завода приезжают на выходные к летнему сезону.

Отделка и ремонт. Идут полн

Идут работники завода химреактивов.

В рядах демонстрантов — Герой Социалистического Труда И. Стулишин (слева) и почетный гражданин Ангарска С. Г. Файзуллин.

# ШАГИ ПЕРВОМАЯ

## АНГАРСК, ПЛОЩАДЬ ЛЕНИНА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

НА ПЛОЩАДЬ вступают коллективы научно-исследовательских институтов города. Идут проектировщики, конструкторы, исследователи и рабочие института химического машиностроения, Всесоюзного проектного и научно-исследовательского института нефтехимической промышленности, опытно-конструкторского бюро автоматики. С каждым годом ангарская наука завоевывает новые рубежи, все солидней вклад ангарских проектировщиков и конструкторов в дело развития производственных сил Сибири и Дальнего Востока. Приборы Ангарского филиала опытно-конструкторского бюро автоматики большими партиями используются во всех отраслях промышленности и науки, коллектив ВНИИП-нефти выполняет проекты крупнейших нефтехимических производств, конструкторы НИИХИМ-машина создают машины новейших образцов для катализаторной промышленности.

Многоголосым «ура» откликается площадь на приветствие в адрес нефтехимиков. Яркие украшения колонны Красного Знамени нефтехимического комбината. Нефтехимики рапортуют о досрочном выполнении государственного плана первого квартала, о новых производствах, вступивших в строй, о новой продукции, выпуск которой освоен на комбинате в последние месяцы. Радостная весть пришла в коллектив накануне Первой — по итогам Всесоюзного соревнования предприятий Министерства нефтеперерабатывающей и нефтехимической промышленности присуждено второе место по министерству.

Под звуки марша проходят колонны газового и азототукового заводов, производства нефтеперерабатывающего и завода полукочкования. Идут операторы и машинисты, инженеры и токари. Людей самых различных профессий объединяет нефтехимический комбинат, и каждая из этих профессий важна и нужна сибирскому гиганту нефтехимии. Нефтехимический комбинат вырастил отличные кадры специалистов, уступками и помощью ангарских нефтехимиков пользуются многие предприятия в нашей стране и в социалистических странах.



В СЛЕД за нефтехимиками на площадь выматываются колонны ангарских строителей. Открыть праздничное шествие бетонщики, плиточники, монтажники, отделочники завоевали в социалистическом соревновании демонстранты города. Коллектив СМУ-1, где сосредоточены бригады монтажников-домостроителей и каменщиков, уже в этом году сдал в эксплуатацию более 25 тысяч квадратных метров жилья и несколько объектов социальности, в том числе — детский сад, магазины. День от дня они отдают пустыр на юго-западе, застраивая их современными многоэтажными зданиями, школами. Там, где проходит домостроители, вырастают проспекты и улицы, на которых в скором будущем тоже выматываются праздничные колонны.

А вот на площади строители ангарской нефтехимии — коллективы СМУ-3, СМУ-2, СМУ-8 и другие. Их труд — это базисно-колониальные установки нефтеперерабатывающего завода, новые цехи производства комбината. В этом пятилетии им предстоит выполнить еще больший объем работ, чем в прошлой пятилетке. И бригады строительно-монтажных управлений уверены, что планы, намеченные XXIV съездом партии, ими будут выполнены успешно. Выполняя программу новой пятилетки, они берут на вооружение и более современные методы строительства, что позволит сократить сроки сооружения новых цехов и заводов Ангарска, снизить себестоимость строительно-монтажных работ.

Празднично оформлены колонны СМУ-7, СМУ-8, СМУ-4, железобетонных заводов, деревообрабатывающих комбинатов. Несравненно радостней здесь демонстранты ангарских строителей, с музыкой и песнями пришли они сегодня на праздник мира и труда.

О ДОСРОЧНОМ завершении планов четырех месяцев первого года пятилетки рапортуют и монтажники города. Как и строители, они выполнили большой объем работ на новостройках пятилетки, взяв хороший старт с первых дней января. Радостны лица монтажников Дальстальконструкции, Сибхиммонтажа, Союзтеплостроя, организационной и подразделений Востокхиммонтажа. В канун Первой хорошую весть получили из Москвы монтажники Ангарского треста Сибмонтажавтома. По итогам социалистического соревнования за первый квартал среди родственных предприятий страны Ангарский трест завоевал второе место. В этом году подразделения треста обеспечили ввод в эксплуатацию Владивостокского фарфорового завода, нового предприятия на Усольском химическом комплексе, большой объем работ выполнили на предприятиях Ангарска и других городов страны.

Мимо трибуны проходят коллективы промышленных предприятий города. Далеко за пределами Ангарска знают ангарских цементников. Предприятие коммунистического труда, предприятие высокой культуры производства уже несколько лет подряд удерживает переходящее красное знамя Советского Министров СССР и ВЦСПС. Ангарские цементники завоевали это знамя в первом квартале этого года. Добротностью и надежностью в работе отличается продукция Ангарского электромеханического завода. В 15 стран мира поставлено электроборудование это предприятия, из года в год повышая производительность труда, снижая себестоимость изделий. Расквитались «ура» отвечают на звание в честь Коммунистической партии, советского народа коллективы завода котельно-испытательного оборудования и трубопроводов, завода химических реактивов, керамического и комбината строительных материалов. Идут по площади швейники и мебельщики, авторемонтники и колесники предприятий местной промышленности. И каждый из этих коллективов горд за сделанные в первых месяцах новой пятилетки, каждый из них рапортует о новых трудовых победах.

Первой победой для ангарских энергетиков. В канун праздника вышел Указ о награждении большой группы работников различных отраслей промышленности орденами и медалями СССР. В этом списке есть фамилия и ангарчанина, обмотчика электрического цеха ТЭЦ-1 И. Вальчина, которому присвоено звание Героя Социалистического Труда. Высокая награда — свидетельство того, что ангарские энергетики отлично потрудились в прошедшей пятилетке, это и поруча тому, что они будут в первых рядах соревнующихся и в новой пятилетке. Об этом говорят и транспаранты, которые несут в руках коллективы ангарских теплоэлектростанций и других подразделений Иркутскэнерго.

ГРЕМЯТ над площадью откликаются дружным «ура» на приветствия. Каждая колонна — это рапорт предприятий о прошедшей пятилетке, о больших достижениях и перспективах на будущее — перспективны на девятую пятилетку.

Все коллективы нашего орденосного города направили своих лучших представителей на первомайскую демонстрацию.

Сегодня, когда отзвучала первомайские марши и песни, когда коллективы отработали о своих достижениях Коммунистической партии, великий советский народ снова на трудовой вахте. Пятилетка идет — пятилетке наш ударный труд!

культуры производства уже несколько лет подряд удерживает переходящее красное знамя Советского Министров СССР и ВЦСПС. Ангарские цементники завоевали это знамя в первом квартале этого года.

Добротностью и надежностью в работе отличается продукция Ангарского электромеханического завода. В 15 стран мира поставлено электроборудование это предприятия, из года в год повышая производительность труда, снижая себестоимость изделий.

Расквитались «ура» отвечают на звание в честь Коммунистической партии, советского народа коллективы завода котельно-испытательного оборудования и трубопроводов, завода химических реактивов, керамического и комбината строительных материалов. Идут по площади швейники и мебельщики, авторемонтники и колесники предприятий местной промышленности. И каждый из этих коллективов горд за сделанные в первых месяцах новой пятилетки, каждый из них рапортует о новых трудовых победах.

Первой победой для ангарских энергетиков. В канун праздника вышел Указ о награждении большой группы работников различных отраслей промышленности орденами и медалями СССР. В этом списке есть фамилия и ангарчанина, обмотчика электрического цеха ТЭЦ-1 И. Вальчина, которому присвоено звание Героя Социалистического Труда. Высокая награда — свидетельство того, что ангарские энергетики отлично потрудились в прошедшей пятилетке, это и поруча тому, что они будут в первых рядах соревнующихся и в новой пятилетке. Об этом говорят и транспаранты, которые несут в руках коллективы ангарских теплоэлектростанций и других подразделений Иркутскэнерго.

ГРЕМЯТ над площадью откликаются дружным «ура» на приветствия. Каждая колонна — это рапорт предприятий о прошедшей пятилетке, о больших достижениях и перспективах на будущее — перспективны на девятую пятилетку.

Все коллективы нашего орденосного города направили своих лучших представителей на первомайскую демонстрацию. Сегодня, когда отзвучала первомайские марши и песни, когда коллективы отработали о своих достижениях Коммунистической партии, великий советский народ снова на трудовой вахте.

Пятилетка идет — пятилетке наш ударный труд!

И. АМОСОВ,  
А. КРИВОЙ,  
Вл. МУТИН,  
А. ХАМЗИН.



# ОТКРЫТИЕ СЕБЯ

Если бы в детстве кто-то и предугадал будущую специальность Люды Ефимчук, она бы отнеслась к этому скептически. До разницы между большой семьей с шестью ребятишками, где Людмила была старшей? Конечно, много приходилось ей помогать матери по хозяйству, но не кухня влекла девочку. Все ее мечты были уехать в большой город, поступить в институт. В какой — она сама еще толком не знала.

Сибирь встретила Ляду буйным шквалом тайги, могучей и величественной природой, сказочными легендами о Байкале и Ангаре, и как-то сразу, подобно любви с первого взгляда, полюбили навсегда ей эти края, и отступило в прошлое тихое, не большое украинское село.

После неудачной попытки поступить в институт Людмила подала заявление на курсы кулинаров-кондитеров. Представляла, что будет работать в громадном кондитерском цехе с совершенной механизацией. Но вышло иначе. После окончания курсов пришлось занять скромное место повара четвертого разряда в столовой № 25.

Комсомолки Люба Литвинова, Тая Резникова — продавщицы отдела игрушек магазина «Детский мир». Несмотря на сравнительно небольшой рабочий стаж (1—3 года), обе зарекомендовали себя грамотными и опытными работниками прилавка. Люба два года подряд была победительницей конкурса «Мастер золотые руки».

На снимке: Тая Резникова (слева) и Люба Литвинова.

Фото И. АМОСОВА.

Вот тут, наверное, и началось открытие самой себя, потому что рядом работали опытные специалисты, настоящие мастера своего дела, способные вселить своим подлинным любовью к такой важной и нудной профессии пищевику. И сейчас вспоминает с благодарностью Людмила Ивановна мастера повара В. П. Тузенкова, ныне работающего в одном из центральных ресторанов Иркутска.

Курсы усовершенствования в Ленинграде, посещение показательных предприятий общепита, консультации у опытных специалистов окончательно утвердили Ляду в правильном выборе профессии. Она поступила в техническую советской торговли на технологическое отделение. Училась и продолжала работать.

И в годы учебы, и после успешной защиты диплома в этом году Людмила Ефимчук постоянно в поисках нового, того, что

может облегчить работу и не нарушить технологию приготовления блюд. Озабочена тем, как оправдать себя сезонное меню, не получится ли сыров из-за отсутствия тех или других продуктов. Продуманное меню на сезон позволит рационально использовать работу, а отдыхающим даст возможность свободно выбирать блюда зарубежной или русской кухни. В этом году, например, все бесперебойно получали витаминные прежде всего с овощного стола, который был организован при активном участии Л. Ефимчук.

Людмила Ивановна уверена, что при желании можно найти и новые формы обслуживания, облегчающие труд и повышающие культуру, и обучить приготовлению новых блюд. Нужно только любить свое дело.

Л. АРБУЗОВА, слушательница факультета журналистики УМЛ.



## ОДИН ДЕНЬ ШКОЛЫ

### 1. НОТ В УЧЕБЕ

Успех работы важной школы зависит от четкой организации учебно-воспитательного процесса, слаженности коллектива учителей, учебной базы и хорошей методической работы. На тему, как учить детей учиться, прошло собрание учителей школы № 8. С докладом «НОТ для учащихся» выступила секретарь партбюро Р. В. Бламырева. В обсуждении доклада приняли участие 11 учителей. Сейчас в школе ведется социологическое исследование по этой теме.

### 2. ПОБЕДИТЕЛИ

В честь 101-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина между классами шло соревнование за лучшую успеваемость. На торжественном собрании подвели итоги. Лучшие ученики были награждены Почетными грамотами, получили благодарности, занесены в книгу почета. Учащиеся подготовили концерт, выставки стенных газет и работ различных

кружков. Учитель Е. Ф. Денисенко и его питомцы показали более 120 наименований столярных изделий, резьбу по дереву, выжигание, 60 различных платьев, пальто, костюмы, сумочки, детские игрушки показали воспитанники преподавателя домоводства Л. А. Логиновой.

### 3. НОВЫЙ ПРЕДМЕТ

Группа молодых работников районной государственной технической инспекции совместно с учащимися 9—10-х классов построила на территории школы автор гараж на 3 места. В будущем учебном году в школе будет введен новый предмет — автодело. Через два года с аттестатом зрелости 35 выпускников получат права шофера III класса.

### 4. ЛЕКТОРСКАЯ ГРУППА

Гостеприимно открыты двери школьной библиотеки. В ее фонде 8308 книг. Заведующая библиотекой Н. И. Курора и многочисленный актив организуют праздники книги, выставки, викторины, устные журналы. При библиотеке из числа старшекласников организована лекторская группа, которая читала в классах 32 лекции.

### 5. ИГРАЕТ ОРКЕСТР

Многие учащиеся школы любят музыку. Из их числа создан духовой оркестр, в котором занимаются 30 человек. Инструменты подарил шефы — коллектив ПРП Иркутского аэро. Руководитель оркестра А. Г. Михайленко. Теперь на всех торжественных мероприятиях играет свой школьный оркестр.

Е. ГАВРИЛОВ, рабкор.

## В ПОСЛЕДНЕЕ

время садоводство стало настолько популярным, что человек, не владеющий собственной плодово-ягодной плантацией, чувствует себя не совсем полноценным. Это чувство особенно остро испытывает механик цеха № 39 АНХК В. Н. Горшков. И потому во что бы то ни стало решил обзавестись садовым участком. А где его взять?

Добрые люди посоветовали: чего ломать голову — иди в садоводство, там договориться. И Владимир Николаевич отправился на поиски подходящего товарищества.

Долго ли, коротко ходил Горшков, пока не услышал в пригородном лесу шум большой стройки. Подходит он ближе и не верит

## ТРУБЫ ДЛЯ „АЭЛИТЫ“

своим глазам: колонна бульдозеров с ревом врывается в деревья, пни и кочки. Пыль столбом. Картина, напоминающая перекрытые Ангары.

По территории бегал юркий мужчина с сумкой через плечо: отдавал зычным голосом команды, подбегал к тракторам, машинам и доставал из сумки паятрубы, передавал их трактористам и шоферам. Те благодарили его и заверяли, что и завтра утонят технику со строительных объектов, чтобы допахать, докорчевать и быстрее возвести садоводство.

Горшкову разъяснили, что мужчина с сумкой — это

правления общества садоводов «Аэлиты» Иван Васильевич Зинкин. Познакомился они, поговорили о том, о сем, посетовали на тяжелый труд «головой». А затем Горшков издалека начал разговор о том, как бы приобрести участки под садики для себя и своего друга Ильи Андреевича Мищенко.

Но Иван Васильевич ему сразу вопросик: «А что мы будем иметь? Нам нужны трубы, притом побольше. Будут трубы — будут участки».

— Выручай, друг, ты ведь в снабжении крутишься, все тонкости знаешь, —

обратился Горшков к Мищенко.

— Что-нибудь придумаем, — заверил тот.

И придумали.

Назавтра любители садилов представили перед затуманенными с похмелья глазами диспетчера цеха № 145 АНХК А. Ф. Комарова и ударили челом. Немного покоражившись да виду, Комаров дал согласие. А потом собрал совет, чтобы обсудить, как вывезти трубы. Собственно, это труда не составляло. При существующем учете и пропускном режиме можно вывезти из цеха не только трубы, но и контору.

И потекли трубы из цеха

## ФЕЛЬЕТОН

№ 145 в садоводство «Аэлиты». Не по шуму везения, а на автомашине, выделяемых в распоряжение цехов.

Прилежно возили трубы и за короткое время вывезли 3000 метров на сумку 5300 рублей.

На экстренном заседании правления садоводства бурно обсуждался вопрос об оплате за похищенные трубы. А вечером, довольно потирая руки, Иван Васильевич отсчитал Горшкову 800 целковых и тут же выделил два участка, зачехлив друзей в короту садоводителей. Но влюбков потребовал документ, свидетельствующий, что трубы

приобретены законным путем.

И опять друзьям пришлось бить челом. На этот раз в кабинете начальника цеха Вторчермета Н. И. Бороздина. Последняя, не подогнув думая, соответствующую бумагу с подписью и печатью выдал. Конечно, за приличное вознаграждение.

Однако застигнутые следы не удалось. Машинаторы арестованы и понесут заслуженное наказание.

Все бы ничего, но вот как быть с теми, кто знал о хищении, видел, как завозились трубы в большом количестве, но молчал, считая, что дело сохранности социалистической собственности не его дело? Здесь свое слово должна сказать общественность.

А. ЕФИМОВ



# ТЕМА: ВОСПИТАНИЕ ДЕТЕЙ

Состоялось очередное заседание клуба женщин в ДК «Современник» совместно с работниками детских учреждений. Разговор на этот раз шел о воспитании детей. Педагог детского сада № 6 А. Казакова рассказала, какую они ведут работу, чтобы дети росли честными, правдивыми и трудолюбивыми.

Особый интерес вызвали рассказы родителей о взаимоотношениях с детьми дома, в семье, о значении детской литературы и игрушки в форми-

ровании нового человека, о воспитании у детей любви к природе и многому другому.

В заключение выступили детский ансамбль скрипачей Дворца «Современник» и коллективы детских садов № 15 и 18. Ателье мод «Аленушка» показало модели детской одежды на весенне-летний сезон.

А. ОВСЯННИКОВ,  
рабкор.

## ТА ЛАНТЫ ЮНЫХ

По-весеннему ласково светит солнышко. А у нас в школе горячая пора. Учащиеся готовятся к традиционному смотру художественной самодеятельности, который ежегодно проводится в честь дня рождения

В. И. Ленина.

В первый день смотра весь школьный зал был заполнен. Всем понравились выступление мальчиков 7-го «в» класса, которые исполнили современные песни в сопровождении гитар, и

учеников 7-го «б» класса, исполнивших «Школьный полонез». Через несколько дней строгое жюри подвело итоги смотра. Первое место заслуженно досталось 7-му «б» классу, второе — 5-му «а»

классу, а третье поделили шестые классы. С лучшими номерами художественной самодеятельности ребята выступили на общешкольном родительском собрании.

Наташа ПЕРЦЕВА,  
ученица школы № 17.



## ПАМЯТИ КОМСОРГА

Торжественно и празднично было на спортивном поле школы № 10.

В этот день спортивные команды классов принимали участие в эстафете, посвященной памяти лучшего спринтера школы, бывшего комсорга 9-го класса «г», трагически погибшей в дорожной катастрофе Людмилы Стрижкиной.

Спортивный праздник начался парадом, который разрешил открыть преподаватель по физическому воспитанию И. Н. Шемендюк. С приветственным словом к спортсменам обратился директор школы № 10 Т. М. Носоченко и подруга Людэ Стрижкиной — ученица 10-го «г» класса Оля Нестерова. Оля сказала:

— Спортивное знамя, которое дано школе на вечное хранение за победу в городских соревнованиях, мы никому не отдадим. Оно завоевано нашими лучшими спортсменами, в том числе и Людой Стрижкиной, которая всегда болела душой за честь школы и верила в ее победу.

Затем началась эстафета. Множество болельщиков было в этот день у спортивных команд классов.

Победителями вышли спортивные команды классов 6-го «а», 7-го «б» и 10-го «г». Им были вручены Почетные грамоты и медали.

И. НИКОЛАЕВА.

На снимке: победителя эстафеты — учащиеся 10-го «г» класса.  
Фото В. НОВИКОВА.

## ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЕМНАЯ

Общественная приемная редакции газеты «Знамя коммунизма» в мае принимает посетителей по бытовым, трудовым, жилищным и другим вопросам с 14 до 18 часов по адресу: проспект Карла Маркса, 41.

Владимиронч Эмелина Васильевна  
Лермонов Марк Александрович  
Кабеева Александра Антоновна  
Перестова Вера Максимовна  
Ильин Иван Алексеевич  
Беленова Людмила Куприяновна  
Вагина Тамара Гавриловна  
Кожемьякина Нина Семеновна

Юсупова Канифа Салимгареевна 19  
Лузянин Алексей Павлович 20  
Хаевский Семен Ананьевич 21  
Карнапольцева Клавдия Ефимовна 24  
Гольдберг Яков Львович 26  
Болдырев Алексей Ефимович 27  
Самцова Ирина Валерьевна 28  
Романова Людмила Николаевна 31

По понедельникам посетители принимают юристы. Консультацию по пенсионным вопросам будет вести старший инспектор городского отдела социального обеспечения Вагина Тамара Гавриловна.

**ЛЮБИТЕЛЯМ ФУТБОЛА**  
В очередном туре «Старт» одержал победу над командой «Завуралей» (Курган) — 1:0. Гол забил В. Семенов. Иркутский «Аэрофлот» начал сезон с проигрыша барнаульскому «Динамо» — 0:2.

### ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ, ЖУРНАЛИСТЫ И РАБОРЫ!

5 мая в 19 часов в актовом зале горисполкома состоится городское собрание журналистов и рабочих корреспондентов городской и подотражных газет, посвященное Дню советской печати. Приглашаются также слушатели отделения журналистики университета марксизма-ленинизма, члены редколлегии стенных газет. ТК КПСС.

Ангарский политехникум 16 мая 1971 года с 10 часов утра проводит день открытых дверей. Приглашаем всех выпускников 8-х классов школ города посетить политехникум по адресу: Ангарск, пр. Карла Маркса, 2.

В техникуме вы познакомитесь с лабораториями в кабинетах, узнаете об условиях приема и специальности.

Добро пожаловать к нам, дорогие ребята! (314)

Учебный комбинат Ангарского нефтехимического комбината производит набор на курсы: операторов, машинистов компрессоров, электромонтеров, газозлектроварщиков — принимаются мужчины, достигшие 18-летнего возраста, срок обучения 4—5 месяцев, образование 8—10 классов; шлоферов — принимаются мужчины, отслужившие в рядах Советской Армии, срок обучения — 5 месяцев; электроварщиков — принимаются лица, имеющие права водителя автомобиля, срок обучения 2 месяца, образование не ниже 8 классов; изолирующих — возраст не ниже 18 лет, образование 6—10 классов, срок обучения 2 месяца.

Всем приятно выплачивается стипендия в размере 72 рублей. Одиночке обеспечиваются общежитием. Обращаться: Ангарск, ул. Героев Краснодона, 12, телефон 2-23-26. (306)

## КИНО

«МИР» — Красота любви (ОАР). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40 (удлиненный).

«ПОБЕДА» — Песни моря. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40 (удлиненный) — Про слезу махеху.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Укрепление стропил (2 серии). 10, 13, 15, 18-45, 21-10. Зал «Восход» — Восмой. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.

«ГРЕНАДА» — Фантазеры. 10. Чемпион. (США). 12, 14, 16, 18, 19-50, 21-40.

«ПИОНЕР» — На графских развалинах. 10, 11-20. Директор (2 серии). 12-40, 15-30, 18-20, 21-10.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Прекрасные времена в Швейцарии. 12, 14, 16, 18, 20, 21-40. Волшебник. 10.

«ОКТЯБРЬ» — Секретыща пылающих скал. 10. Заколдованный нафта. 11-40, 13-30, 15-20, 17-20, 19-10, 21.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Морской характер. 17, 19, 21.

«АНГАРА» — Подростки (2 серии). 18, 21.

Кинотеатру «КОМСОМОЛЕЦ» требуются уборщица и киномеханик.

### КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ:

Городское профессионально-техническое училище № 8 г. Ангарска производит набор кандидатов для направления в техникумы профтехобразования из числа лиц, окончивших училища и проработавших на производстве не менее года, демобилизованных из рядов Советской Армии и рабочих, имеющих стаж работы не менее двух лет, по специальностям: оборудование химических и нефтехимических заводов — в Казани; монтаж и ремонт промышленного оборудования — в Омске; электрооборудование промышленных предприятий и установок — в Омске; технология сварочного производства — в Свердловске.

Все поступающие сдают приемные экзамены по направлению в Иркутске. Успешно сдавшие вступительные экзамены, зачисляются в техникумы на полное государственное обеспечение. За справками обращаться по адресу: Ангарск — Центр, Ленина, 38, ГПТУ-8. Прием документов до 15 мая. (211)

## НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЮТ:

Завод № 4 — бетонщиков (женщин и мужчин), грузчиков, электромонтеров (сдельная и повремено-премиальная оплата труда), слесарей по оборудованию, слесарей-сантехников, крановщиков на мостовые краны, арматурщиков (женщины и мужчины), бухгалтера (временно), старшего бухгалтера.

Обращаться в отдел кадров завода № 4 (конечная остановка трамвая № 2), телефон 9-58-27. (296)

Предприятие нерудных материалов УИП — рабочих по уборке производственных помещений, уборщиц гардеробщиц, электриков (оплата труда повремено-премиальная), слесарей по ремонту оборудования (оплата труда повремено-премиальная). Догтавка рабочих на работу и с работы автобусом предприятия. Одиноким предоставляется благоустроенное общежитие.

За справками обращаться в отдел кадров. Телефон 9-58-91, проезд автобусом «Майск—Зверво». (257)

Ангарский вечерний техникум легкой промышленности объявляет набор учащихся на 1971—1972 учебный год по следующим специальностям.

Вечернее отделение: швейное производство; бухгалтерский учет; планирование на предприятиях легкой промышленности.

Заочное отделение: швейное производство; бухгалтерский учет; планирование на предприятиях легкой промышленности; технология изделий из кожи; машины и оборудование швейных фабрик; трикотажное производство.

Прием заявлений с 4 мая по 10 августа 1971 года. Вступительные экзамены в три потока.

За всеми справками обращаться по адресу: г. Ангарск, ул. Горького, 21, кабинет 23. Остановка трамвая «Швейная фабрика», телефон 2-36-65. (304)

### УГОЛОК НАХОДОК

Объявятся в начальнику 4-го отделения милиции.

## СПОРТ



### АНГАРСК—ИРКУТСК—УСОЛЬЕ

Любители бокса с огромным интересом следили за боями на ринге спортивного клуба «Ангара», где выступали участники лыжного первенства Ангарска среди юношей. Участие в соревнованиях приняли также боксеры Усолья, Иркутска. В первый день соревнований приняли участие боксеры девять пар боксеров. Во второй — 31 пара.

Как и следовало ожидать, второй день соревнований проходил исключительно интересно. Особой остротой отличалась встреча с участием ведущего боксера неоднократных чемпионов города и области братьев Хабаловых Сергея и Леонида, Александра Вяиокурова, Петра Бобкова. Они стали победителями первенства, продемонстрировав техничный, насыщенный острый ситуационный бокс. Победил тот, у кого больше мужества, смелости, решительности. По окончании матча победители были вручены дипломы I степени. Следует отметить хорошую организованность матча и четкую работу судейской коллегии.

На снимке: (справа) Леонид Хабалов (СК «Ангара») и Александров (Иркутск).

И. АМОСОВ.

## ШАХМАТНЫЙ МАТЧ ГОРОДОВ

I. Иркутск — Ангарск. II. Ангарск — Иркутск.  
19. 1e1—d1 Ход черных | 19. ... d5:e4 Ход белых.

В ДК «Современник» 12 мая — открытие гастролей Иркутского театра музыкальной комедии.

Дипломант всесоюзных фестивалей П. Градов.

А. Новиков.

«Черная береза».

Открыта предварительная продажа билетов. Часы работы с 10 до 12 и с 17 до 20.

Начало спектаклей: дневных — 12 часов, вечерних — 19.30. (310)

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

Ангарский филиал Иркутского бюро путешествий и экскурсий 22 мая организует поездку на поезд «Подснежник» на станцию Рассоха.

8 мая организуется экскурсия на озеро Байкал. Обращаться: Ангарск, гостиница «Сибирь», телефон 94-3-13, ежедневно, с 9 до 12 часов, кроме субботы и воскресенья. (310)

Адрес и телефоны редакции: пр. Карла Маркса, 41, редактор — 2-42-37, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-21-37, ответственный секретарь, отдел информации и общественной приемной — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел культуры, писем и быта и телетайпная — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типографии — 2-20-68